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Exercice n°1 :  

On considère le problème différentiel linéaire d’ordre 2 suivant, noté ( S )  E  

൜
∀𝑥 > 0, 𝑥(𝑥 + 1)𝑦′′(𝑥) + (2𝑥 + 1)𝑦′(𝑥) − 2𝑦(𝑥) = 0

𝑦(1) = 3
   

1. Déterminer (𝛼, 𝛽) ∈ ℝଶ tels que 𝑥 ↦ 𝛼𝑥 + 𝛽 soit solution de ( S ) 
2. Résoudre ( S ) 

 

Exercice n°2 : 

Soit 𝑥 ∈ ]0, +∞[ 

1. Justifier la convergence des intégrales suivantes :  𝑔(𝑥) = ∫
௦௜௡ ௧

௧
𝑑𝑡 

ା∞

௫
𝑒𝑡  ℎ(𝑥) = ∫

௖௢௦ ௧

௧
𝑑𝑡

ା∞

௫
 

2. Montrer que g et h sont de classe 𝐶ଵ sur ]0, +∞[ 

3. Résoudre l’équation différentielle (E) 𝑦''(𝑥) + 𝑦(𝑥) =
ଵ 

௫
 𝑠𝑢𝑟 ]0, +∞[, on exprimera la solution 

générale de (E) à l’aide des fonctions g et h 
4. Quelle est la solution de (E) qui vérifie 𝑙𝑖𝑚

௫→ା∞
𝑦(𝑥) = 0 ? 

 
Exercice n°3 : 

On donne comme résultat  ∑
ଵ

௡మ
ାஶ
௡ୀଵ =

గమ

଺
 

Pour tout entier naturel n, on pose 𝑓௡(𝑥) = 𝑥௡𝑙𝑛𝑥  et  𝑔௡(𝑥) =
௫೙௟௡௫

ଵା௫
 

1. Montrer que 𝑓௡ est intégrable sur ]0,1]. On pose alors 𝑢௡ = ∫ 𝑢௡(𝑡)d𝑡
ଵ

଴
 

2. Montrer que la série de terme général 𝑢௡ est convergente et préciser sa somme 

3. Montrer que 𝑔௡ est intégrable sur ]0,1]. On pose alors 𝑣௡ = ∫ 𝑔௡(𝑡)d𝑡
ଵ

଴
. 

4. On pose 𝑤௡ = (−1)௡ିଵ𝑣௡ . Montrer que la série de terme général 𝑤௡ est convergente 

5. Prouver que 𝑤௡ = ∑
(ିଵ)ೖశభ

௞మ
ାஶ
௞ୀ௡ାଵ  

 
Exercice n°4 : 
 

On considère A une partie de ℕ . On pose la suite (𝑎௡) définie par 𝑎௡ = 1  𝑠𝑖  𝑛 ∈ 𝐴  𝑒𝑡 𝑎௡ = 0  𝑠𝑖𝑛𝑜𝑛 

On fixe une réel 𝑥 > 0 

1. Montrer que la série de terme général 𝑎௡𝑒ି௡௫ est convergente. On pose alors la fonction 𝑓஺(𝑥) =
∑ 𝑎௡𝑒ି௡௫ାஶ

௡ୀ଴  
2. On définit 𝐴(𝑛) = {𝑝 ∈ 𝐴, 𝑡𝑒𝑙 𝑞𝑢𝑒 𝑝 ≤ 𝑛}, montrer que pour tout x> 0, on a 

∑ 𝐶𝑎𝑟𝑑൫𝐴(𝑛)൯𝑒ି௡௫ାஶ
௡ୀ଴ =

௙ಲ(௫)

ଵି௘షೣ 

 
 
 
 

 


